

斧種



牧者的話

奉獻+事奉 · 是神所喜悅的

葉亮星牧師

羅馬書12章1節：「所以弟兄們，我以上帝的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是上帝所喜悅的。你們如此事奉，乃是理所當然的。」

「獻祭」與「事奉」的關係

舊約時代，上帝的子民以色列人在西乃山領受了上帝所頒布的十誡、律例、典章、祭禮和守節期等吩咐而生活，建立起一群屬上帝子民獨有的事奉生活方式。繼而，上帝帶領他們進到豐盛的應許地；樹立一個萬眾觸目之屬上帝的國度。動機為的是叫萬國效法他們敬拜真神，導致外邦人能夠藉他們而得着上帝的祝福。以色列人如此事奉，乃是上帝所喜悅的旨意！而且，站在一個蒙恩者的角度而言，存着報恩的心情如此事奉乃是理所當然的。

「獻祭」與「奉獻」的關係

舊約時代以色列人的生活其中一個特色——獻祭。一共有五個祭祀之禮：燔祭、素祭、平安祭、贖罪祭和贖愆祭。每種祭禮背後都有兩個出發點或兩面不同的意義。一方面是有關耶穌基督的預意、另一方面是信徒的回應。詳情參閱下圖：

本月金句

「所以弟兄們，我以上帝的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是上帝所喜悅的，你們如此事奉，乃是理所當然的。」（羅12：1）

祭名	意義（信徒的回應）	預意（有關耶穌）
燔祭	獻祭的人將自己完全獻與上帝 (生命的奉獻)	耶穌甘心樂意將自己獻與上帝，完成上帝的旨意 (約2:17；來10:5-7)
素祭	獻祭的人將自己的工作獻給上帝 (和好的感恩祭)	耶穌完全的品行為上帝所悅納(太3:17;17:5)
平安祭	獻祭的人與上帝和好，感謝上帝恩典 (和好感恩祭)	基督藉十字架上所流的血使我們與神和好，得平安 (西1:20；羅5:1)
贖罪祭	獻祭的人承認自己的罪及求赦罪 (罪性方面)	基督以無價替我們成為有罪，把自己獻為祭，擔當罪人的罪(來9:26-28)
贖愆祭	獻祭的人承認自己的罪，情願償還他所虧損的(罪行方面)	基督在上帝面對補足我們一切所虧缺的(西2:13-14；彼前2:24)

舊約時代的「獻祭」與新約時代的「奉獻」的意義相似，只是舊約獻祭以祭牲代替獻祭者，而新約的奉獻是奉獻者將自己親自獻上而已。舊約的祭牲是經宰殺而獻在壇上，新約的奉獻是活祭，預意奉獻者是將自己生命奉獻給上帝，立志在日常生活上為主而活，不再為自己而活。

今日，「奉獻」被狹義地理解為金錢物質的奉獻，忽略了上帝的心意是要信徒將心歸祂。藉着信徒的生活見證榮耀上帝，藉此對於未信者產生一種吸引力，引發他們尋求認識上帝的動機。

「奉獻」、「事奉」人生的基礎

當信徒發問：「為何我要奉獻？」和「為何我要事奉？」的時候。

保羅回應的內容：「弟兄們！我以上帝的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭…你們如此事奉，乃是理所當然的。」這句話裏蘊藏着玄機。

憶索舊約時代上帝的子民到上帝的祭壇前獻祭的意義有二。一則，為自己的罪而獻上祭牲以代替自己贖罪，藉此尋求上帝的赦免。例如：贖罪祭和贖愆祭。二則，上帝的子民心

被恩感，發自內心真誠表達感謝神恩的情懷而獻上的祭禮。例如：燔

祭、素祭和平安祭都屬此類。簡言之：一為「贖罪」，二為「感恩」！

新約時代的信徒是將舊約時代的獻祭意義，透過「奉獻」和「事奉」延續出信徒對上帝慈悲、仁愛之舉的真情流露之回應行動。信徒應當謹記自身本質的軟弱和罪性，若不是得到主耶穌基督無私奉獻自己的性命而捨身救贖。今生必定在罪惡的污泥中打滾掙扎求存，來生必定落在永不滅的火湖裏永恆受痛苦折騰。

今天我們成為何等的人，乃是蒙主耶穌基督的恩典而成的。樂哉！樂哉！樂哉！敢問信徒既然蒙受主耶穌基督的大恩大德，豈不應該抱着類同「以身相許」的精神作具體的回應？這就如保羅所言：「當將身體獻上作為活祭…如此事奉，乃是理所當然。」真正的意思了！

基督徒的豐盛生命好比一座宏偉華麗的堡壘。它是建築於「恩典」的磐石根基上，再加上以「奉獻」的心志作為鋼筋內涵，其中不可或缺的就是以外顯的「事奉」作為泥、灰、磚作鞏固工程。三者的結合就形成一座既穩固、且堅實的建築物！這座建築物造在山上，讓世人得見其英偉風姿，就歸榮耀給背後創造者和設計師！基督徒如此建立的生命工程，必定能以獲得三一上帝的青睞和歡心的。



擴建感言（二）

信心，務實，作個好管家

陳啟元長老

擴建認獻表已經派發了。這次擴建的經費至少需要一億五千萬元。以堂會目前全年經常費奉獻的總收入約二千萬元來看，一億五千萬元顯然是個十分龐大的數目。但從信心的角度看，如果擴堂是出於上帝的心意，在祂沒有難成的事，一億五千萬元當然難不倒創造天地的主。不過我們的信心是否只是盲目和一廂情願的呢？

主耶穌也曾教訓我們，凡事在作出決定前要計算清楚代價。在路十四28-30，祂說了一個故事。一個人如果要蓋一座樓房，一定要坐下來，計算清楚費用，看能不能蓋成，免得安了地基，卻蓋不成而成了笑柄。可見採取一個務實的態度是合宜的。在擴建的事上，尤其是作為教會領袖的，更要小心行事，以免把自己的意思當為上帝的意思。我們的信心要建基於上帝的應許和事實的基礎上。所以在開始考慮擴建時，我們便十分強調禱告，要清楚上帝的心意、並且不斷尋求印證。在四月舉行的堂議會有五百六十多位會友出席，而且超過八成出席者都積極支持擴建，這是一個有力的印證。而認獻的結果，特別是參與的人數，將是另一個重要的印證。

如果把會友全體的資產加在一起，我相信一定遠遠超過一億五千萬元。但我們應當怎樣管理和善用我們的財富呢？在理財和奉獻的事情上，我比較喜歡強調管家的身份。正如代上九11「天上地下的一切都是你的。」和彼前四10「人人要照自己的恩賜彼此服事，作上帝各種恩賜的好管家。」上帝所說的，不單是財富金錢，連我們的才智、時間、能力、健康、事業，甚至整個生命都是上帝托付我們的，我們不過是管家。每人也有不同的責任和承擔，要照顧家人親友、關心兒女的成長、為自己的事業投資、要應付自己現在和將來的需要、對教會、社會和國家也有一定的責任。作為一個忠心的管家，究竟要怎樣管理和使用上帝所托付給我們的恩賜和財富呢？這就要我們自己向上帝親自交代了。

那麼我們應當怎樣為建堂奉獻呢？我建議要為奉獻多禱告，作好準備，按着聖靈的感動而奉獻，不要作難，因為甘心樂意的奉獻是上帝所悅納和賜福的。